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20 de ani de Târg Anarhist de Carte din Balcani: Dincolo de zidurile naționalismului
și războiului

Suntem fericite/ți/x să anunțăm că următorul Târg Anarhist de Carte din Balcani (TACB) va avea
loc între 7 și 9 iulie 2023 la Ljubljana, în Slovenia. Această decizie a fost luată la adunarea generală a
ultimului TACB care a avut loc între 24 și 26 iunie 2022 la Cluj/Kolozsvár, în România.

Dorim să folosim aniversarea ca pe o oportunitate de a organiza o adunare anarhistă internațională
puternică, una în care să putem aborda, într-o manieră colectivă și cu perspectiva organizării și luptelor
viitoare, chestiuni importante pentru vremurile actuale.

Pentru noi, conceptul TACB nu a fost niciodată numai despre cărți. Întotdeauna l-am înțeles drept
o unealtă pentru a ne întări grupurile, organizațiile, relațiile și rețelele la nivel local, regional și in-
ternațional. Îl înțelegem ca pe un spațiu în care schimbăm idei, analize, perspective și ne comparăm
practicile, modelele de organizare și experiența din cadrul luptelor, dar și experiența participării la
mișcările sociale și a modului în care ideile noastre au fost încorporate în acestea; toate cu intenția de
a formula propuneri semnificative pentru următorii pași care ne pot ajuta să abordăm provocările cu
care mișcările și societățile noastre se confruntă în contextul realităților politice, economice și sociale
actuale, precum și a potențialului lor revoluționar.

Analizele noastre din trecut sunt reconfirmate de starea actuală a lucrurilor la nivel global, astfel
că agenda noastră politică de schimbare socială radicală devine din ce în ce mai relevantă și urgentă.
Ne este clar că sistemul capitalist – bazat pe înrobire, exploatare, dominație și legat și de alte practici
opresive, precum rasismul și naționalismul, patriarhatul și sexismul – ne distruge viețile, societățile și
mediul înconjurător. Toate crizele recente, intensificarea constantă a atacurilor capitalului împotriva
claselor populare, amplificarea represiunii din partea poliției și a violenței statului, și în cele din urmă
militarizarea și războiul, ne confirmă afirmația că capitalismul este criza. Ne e clar că privilegiile cla-
selor conducătoare, distribuția coercitivă a bogăției comune, ierarhiile existente și sistemul însuși pot
supraviețui și pot fi reproduse numai prin domnia forței brute și a violenței. Pornind de aici, putem
extinde cu ușurință afirmația anterioară pentru a spune că capitalismul este război.

Regiunea Balcanilor, cu istoria ei specifică, nu e diferită în această privință. A îndurat brutalitatea
războiului, naționalismului și tranziției la economia capitalistă din fosta Iugoslavie, a fost forțată să
devină un laborator al politicilor neoliberale (după cum s-a văzut foarte clar în timpul crizei economice
din Grecia din anii 2008-2012), iar azi asista la decesele violente, care sunt urmările regimurilor fron-
taliere europene și ale politicilor migraționiste, și trece printr-un proces de dezintegrare a societății, a
cărei alienare și individualism sunt cel mai drastic exprimate în practicile canibalismului social.

Putem observa diferite reacții populare la aceste realități: de la ascensiunea reacționară a extremei
drepte populiste, naționaliste și fasciste, la exploziile constante de revoltă în toate colțurile lumii, și de
la mișcările de stradă nearticulate și difuze, alimentate de neîncrederea totală în reprezentarea politică
și în instituțiile statului, până la momente revoluționare progresiste, cum ar fi cele ale revoltei în curs
de desfășurare din Iran ori procesul revoluționar social din Kurdistan. Mișcarea anarhistă încearcă
să intervină nu doar în reacțiile populare menționate mai sus la crizele capitaliste, ci și în realitatea
socială în general. Analizele și discursurile noastre se află la baza mobilizării și activității politice din
spațiile în care suntem exploatate/ți/x și oprimate/ți/x, în școlile, la locurile de muncă și în cartierele
noastre. Participăm la mișcări sociale unde încercăm să punem în aplicare principiile antiautoritare și
perspectivele noastre revoluționare, dar construim și noi mișcări, structuri de luptă și de solidaritate,
precum și spații comunitare și autonome în care dezvoltăm practici alternative de organizare și de
viață. Dar este suficient efortul depus și oare chiar reușim să construim contra-puterea necesară pentru
o schimbare reală? Credem că anarhismul, ca expresie politică a intereselor celor exploatate/ți/x și
oprimate/ți/x, poate oferi multe răspunsuri la întrebările vremurilor noastre, dar putem vedea, de
asemenea, că mișcării îi lipsește o influență fundamentală asupra mecanismelor istoriei. Am dori să
folosim adunarea TACB pentru a reflecta asupra acestui subiect și a altor subiecte, pentru a dezvolta
strategii care pot aduce în prim-plan agendele noastre și pentru a ne da o nouă energie pentru organizarea
și mobilizările noastre viitoare.
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Ținând cont de toate acestea, invităm pe toți cei/cele/x care fac parte din mișcarea
anarhistă și antiautoritară internațională, din geografiile Balcanilor, Europei și altor con-
tinente, să ni se alăture pentru organizarea acestui eveniment la toate nivelele și pentru
planificarea lui. Din moment ce va mai exista o altă adunare anarhistă internațională la
St. Immier, în iulie 2023, dorim să creăm o conexiune organică între cele două. Am dori
să invităm în mod special tovarășele/șii/x de pe alte continente care au de gând să se
alăture întâlnirii de la St. Immier să ia în considerare și invitația noastră și să ia parte și
la adunarea TACB din Ljubljana.

Vom continua să vă informăm cu privire la procesul de organizare și să vă oferim detalii despre
programul evenimentului în lunile care urmează. Vă rugăm să traduceți acest apel în limbile
voastre, să îl publicați și distribuiți în mediile și prin canalele voastre de comunicare

Pentru informații, întrebări și propuneri, ne puteți contacta via e-mail la bab2023(at)riseup(dot)net
sau puteți vizita pagina bab2023.avtonomija.org.

Dincolo de zidurile naționalismului și războiului!*
Construind solidaritate și rezistență!
Adunarea de organizare a Târgului Anarhist de Carte din Balcani 2023
Ljubljana, 27 noiembrie 2022
*slogan al mișcării anarhiste din fosta Iugoslavie, folosit în mobilizările anti-război și anti-militarizare

din anii ‘90 și, în același timp, numele unui ziar anarhist publicat la acea vreme de către tovarășe/șii/x
din diferitele țări ale fostei Iugoslavii.
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